
Обществознание. 9 класс. Тренинг по теме «Право»  1 
 

Что является примером административного правонарушения?
 

 
 

1)
 

опоздание сотрудника к началу рабочего дня
 

 

2)
 

грабёж, совершённый организованной группой
 

 

3)
 

ненадлежащее исполнение договорных обязательств
 

 

4)
 

безбилетный проезд в автобусе
 

Ответ: 

 

Во время летних каникул 10-классник Трифон хотел устроиться на работу, 
чтобы материально помочь семье. Трудоустройство по общему основанию, 
согласно Трудовому кодексу РФ, возможно с возраста
 

 
 

1)
 

16 лет
 

 

2)
 

18 лет
 

 

3)
 

15 лет
 

 

4)
 

14 лет
 

Ответ: 

 

Верны ли суждения о Конституции РФ? 
А. Конституция РФ была принята всенародным голосованием. 
Б. Конституция РФ была принята в результате референдума.
 

 
 

1)
 

верно только А 

 
 

2)
 

верно только Б 

 
 

3)
 

верны оба суждения
 

 

4)
 

оба суждения неверны
 

Ответ: 

 

Что является примером гражданского правонарушения?
 

 
 

1)
 

отказ сотрудника выполнять свои обязанности
 

 

2)
 

срыв сроков поставки оборудования по договору 

 
 

3)
 

нападение на сотрудника полиции
 

 

4)
 

разорение муравейника
 

Ответ: 

1 
 

2 
 

3 
 

4 
 



Обществознание. 9 класс. Тренинг по теме «Право» 2 

 

Граждане РФ Татьяна и Евгений обратились в органы ЗАГС с заявлением 
о государственной регистрации брака. Работники ЗАГС не приняли это 
заявление. Какая информация могла повлиять на решение работников ЗАГС?
 

 
 

1)
 

Татьяна и Евгений не смогли предоставить сотрудникам сведения об 
уплачиваемых налогах.
 

 

2)
 

Евгений состоит в другом зарегистрированном браке, но со своей женой 
не проживает.
 

 

3)
 

Татьяна и Евгений ещё не закончили высшее учебное заведение.
 

 

4)
 

Татьяна и Евгений не имеют собственного жилья.
 

Ответ: 

 

Верны ли суждения о гражданской дееспособности несовершеннолетних? 
А. Несовершеннолетние до 16 лет являются полностью граждански 
недееспособными.  
Б. Гражданская дееспособность несовершеннолетних может быть получена 
при определённых условиях до достижения 18 лет.
 

 

1)
 

верно только А 

 
 

2)
 

верно только Б 

 
 

3)
 

верны оба суждения
 

 

4)
 

оба суждения неверны
 

Ответ: 

 

Правовая норма, в отличие от других социальных норм
 

 
 

1)
 

исходит от государства
 

 

2)
 

контролирует девиантное поведение
 

 

3)
 

формирует эталон поведения
 

 

4)
 

носит неформальный характер
 

Ответ: 

5 
 

6 
 

7 
 



Обществознание. 9 класс. Тренинг по теме «Право» 3 

 

Пётр, покупая в магазине пирожное, не обнаружил этикетку, на которой 
были указаны ингредиенты. Съев пирожное, он понял, что у него началась 
аллергическая реакция на орехи, которые были в составе пирожного. Какое 
потребительское право Петра было нарушено?
 

 
 

1)
 

на выбор
 

 

2)
 

на гарантийное обслуживание
 

 

3)
 

на достоверную информацию
 

 

4)
 

на обмен товара
 

Ответ: 

 

Верны ли суждения об участниках гражданских правоотношений? 
А. Участниками гражданских правоотношений могут быть только 
физические лица. 
Б. Участниками гражданских правоотношений могут быть только 
совершеннолетние граждане страны. 

 

 
 

1)
 

верно только А 

 
 

2)
 

верно только Б 

 
 

3)
 

верны оба суждения
 

 

4)
 

оба суждения неверны
 

Ответ: 

8 
 

9 
 



Обществознание. 9 класс. Тренинг по теме «Право» 4 

 

Установите соответствие между правами и свободами человека и гражданина, 
его обязанностями и элементами статуса гражданина Российской Федерации: 
к каждому элементу, данному в первом столбце, подберите элемент из второго 
столбца. 

 

ПРАВА И СВОБОДЫ ЧЕЛОВЕКА И 
ГРАЖДАНИНА 

ЭЛЕМЕНТЫ СТАТУСА 
ГРАЖДАНИНА РФ 

 

А) 
 

неприкосновенность частной жизни
 

 

Б) 
 

защита чести и доброго имени
 

 

В) 
 

уважение прав и свобод других лиц
 

 

Г) 
 

пользование родным языком
 

 

Д) 
 

защита Отечества
  

 

1)
 

права
 

 

2)
 

обязанности
 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 

Ответ: 
А Б В Г Д 

 

Что является примером дисциплинарного проступка?
 

 
 

1)
 

безбилетный проезд на общественном транспорте
 

 

2)
 

отказ вернуть долг родственнику 

 
 

3)
 

разглашение служебной тайны
 

 

4)
 

курение в общественном месте
 

Ответ: 

 

16-летний Витя решил подработать во время школьных каникул. На какую 
из перечисленных ниже должностей может устроиться Витя?
 

 

1)
 

кассир в банке
 

 

2)
 

курьер в рекламной компании
 

 

3)
 

грузчик в продуктовом магазине
 

 

4)
 

уборщик в ночном клубе
 

Ответ: 

10 
 

11 
 

12 
 



Обществознание. 9 класс. Тренинг по теме «Право» 5 

 

Верны ли следующие суждения о правовых нормах? 
А. Правовые нормы являются общеобязательными для исполнения.  
Б. Правовые нормы в современном обществе существуют только в письменной 
форме. 

 

 
 

1)
 

верно только А 

 
 

2)
 

верно только Б 

 
 

3)
 

верны оба суждения
 

 

4)
 

оба суждения неверны
 

Ответ: 

 

Установите соответствие между правами и свободами человека и гражданина 
и группами прав: к каждому элементу, данному в первом столбце, подберите 
элемент из второго столбца.
 

ПРАВА И СВОБОДЫ ЧЕЛОВЕКА И 
ГРАЖДАНИНА 

ГРУППЫ ПРАВ 
 

А) 
 

право на жизнь
 

 

Б) 
 

право на частную собственность
 

 

В) 
 

право на личную свободу 
и неприкосновенность
 

 

Г) 
 

право участвовать в управлении делами 
государства и общества
 

 

Д) 
 

право на равный доступ к 
государственной службе
 

 

1)
 

гражданские (личные)
 

 

2)
 

социально-экономические
 

 

3)
 

политические
  

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 

Ответ: 
А Б В Г Д 

 

Нормы административного права регулируют
 

 
 

1)
 

имущественные и личные неимущественные отношения
 

 

2)
 

отношения в сфере труда и занятости
 

 

3)
 

отношения между родителями и детьми
 

 

4)
 

отношения в сфере управления
 

Ответ: 

13 
 

14 
 

15 
 



Обществознание. 9 класс. Тренинг по теме «Право» 6 

 

Совершеннолетние граждане обратились в органы ЗАГС для регистрации 
брака, однако им было отказано. Что из перечисленного ниже могло 
послужить причиной для отказа?
 

 
 

1)
 

отсутствие у граждан законных источников дохода
 

 

2)
 

состояние жениха в другом зарегистрированном браке
 

 

3)
 

наличие несовершеннолетних детей у невесты
 

 

4)
 

отсутствие у граждан собственного жилья
 

Ответ: 

 

Верны ли следующие суждения о юридической ответственности? 
А. Юридическая ответственность осуществляется только в соответствии 
нормами права. 
Б. Юридическая ответственность опирается на государственное принуждение. 

 

 
 

1)
 

верно только А 

 
 

2)
 

верно только Б 

 
 

3)
 

верны оба суждения
 

 

4)
 

оба суждения неверны
 

Ответ: 

16 
 

17 
 



Обществознание. 9 класс. Тренинг по теме «Право» 7 

 

Установите соответствие между правами и свободами человека и 
гражданина, его обязанностями и элементами статуса гражданина 
Российской Федерации: к каждому элементу, данному в первом столбце, 
подберите элемент из второго столбца.
 

ПРАВА И СВОБОДЫ ЧЕЛОВЕКА И 
ГРАЖДАНИНА 

ЭЛЕМЕНТЫ СТАТУСА 
ГРАЖДАНИНА 

 

А) 
 

участвовать в собраниях, митингах, 
демонстрациях 

 
 

Б) 
 

защита Отечества
 

 

В) 
 

уплачивать законно установленных 
налогов и сборов
 

 

Г) 
 

сохранять природу и окружающую среду 

 
 

Д) 
 

получать квалифицированной 
юридической помощи 

 

 

1)
 

права и свободы
 

 

2)
 

обязанности
 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 

Ответ: 
А Б В Г Д 

 

Нормативно-правовой акт
 

 

1)
 

всегда отражает сложившиеся традиции общественного поведения
 

 

2)
 

обеспечивается силой общественного мнения
 

 

3)
 

принимается компетентным государственным органом
 

 

4)
 

всегда соответствует религиозным догмам
 

Ответ: 

 

Гражданин Т. переходил улицу на запрещающий сигнал светофора. Действия 
гражданина Т. повлекут ответственность
 

 
 

1)
 

гражданско-правовую
 

 

2)
 

административную
 

 

3)
 

материальную
 

 

4)
 

уголовную
 

Ответ: 

18 
 

19 
 

20 
 



Обществознание. 9 класс. Тренинг по теме «Право» 8 

 

Верны ли следующие суждения об особенностях трудовой деятельности 
несовершеннолетних работников в РФ? 
А. Заключение трудового договора по общему правилу допускается с лицами, 
достигшими 16 лет. 
Б. Прохождение несовершеннолетним работником медицинского осмотра 
за счёт работодателя является обязательным. 

 

 

1)
 

верно только А 

 
 

2)
 

верно только Б 

 
 

3)
 

верны оба суждения
 

 

4)
 

оба суждения неверны
 

Ответ: 

 

Установите соответствие между правами и свободами человека и гражданина 
и группами прав: к каждому элементу, данному в первом столбце, подберите 
элемент из второго столбца.
 

ПРАВА И СВОБОДА ЧЕЛОВЕКА И 
ГРАЖДАНИНА 

ГРУППА ПРАВ 
 

А) 
 

право на жизнь
 

 

Б) 
 

право на жилище
 

 

В) 
 

право на отдых
 

 

Г) 
 

право на свободу творчества
 

 

Д) 
 

право на личную и семейную тайну 

  

 

1)
 

гражданские (личные)
 

 

2)
 

социально-экономические
 

 

3)
 

культурные
 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 

Ответ: 
А Б В Г Д 

 

Виновно совершённое общественно опасное деяние, влекущее за собой 
наступление уголовной ответственности, – это
 

 
 

1)
 

проступок
 

 

2)
 

преступление
 

 

3)
 

санкция
 

 

4)
 

вред
 

Ответ: 

21 
 

22 
 

23 
 



Обществознание. 9 класс. Тренинг по теме «Право» 9 

 

Граждане РФ Анастасия и Виталий обратились в органы ЗАГС с заявлением 
о регистрации брака, однако им было в этом отказано. Что из перечисленного 
могло послужить причиной отказа?
 

 
 

1)
 

несогласие родителей Виталия на брак
 

 

2)
 

отсутствие собственного жилья у Анастасии и Виталия
 

 

3)
 

близкое родство Анастасии и Виталия
 

 

4)
 

отсутствие постоянного источника доходов у Виталия
 

Ответ: 

 

Верны ли следующие суждения о правах потребителей в РФ? 
А. Потребитель имеет право на необходимую и достоверную информацию 
о том, что продаётся, кто продаёт и кем это изготовлено, как и когда это 
можно приобрести. 
Б. Потребитель вправе обменять непродовольственный товар надлежащего 
качества на аналогичный товар у продавца, у которого этот товар был 
приобретён, если указанный товар не подошёл по форме, габаритам, фасону, 
расцветке, размеру или комплектации.
 

 

1)
 

верно только А 

 
 

2)
 

верно только Б 

 
 

3)
 

верны оба суждения
 

 

4)
 

оба суждения неверны
 

Ответ: 

24 
 

25 
 



Обществознание. 9 класс. Тренинг по теме «Право» 10 

 

Установите соответствие между правами и свободами человека и гражданина 
и группами прав: к каждому элементу, данному в первом столбце, подберите 
элемент из второго столбца.
 

ПРАВА И СВОБОДЫ ЧЕЛОВЕКА И 
ГРАЖДАНИНА 

ГРУППА ПРАВ 
 

А) 
 

право на тайну переписки
 

 

Б) 
 

право на равный доступ  
к государственной службе
 

 

В) 
 

право частной собственности
 

 

Г) 
 

право на общественные объединения
 

 

Д) 
 

свобода предпринимательской 
деятельности
 

 

1)
 

гражданские (личные)
 

 

2)
 

политические
 

 

3)
 

экономические 

  

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 

Ответ: 
А Б В Г Д 

 

Что из перечисленного является преступлением?
 

 
 

1)
 

опоздание на работу без уважительных причин
 

 

2)
 

переход улицы в неположенном месте
 

 

3)
 

причинение тяжкого вреда здоровью по неосторожности
 

 

4)
 

отказ от выполнения правомерного распоряжения руководителя
 

Ответ: 

 

Родители подарили 17-летней Татьяне автомобиль, однако использовать его 
она сможет только по достижении совершеннолетия. Какое правомочие 
Татьяны как собственника иллюстрирует данный пример?
 

 
 

1)
 

владение
 

 

2)
 

пользование
 

 

3)
 

наследование
 

 

4)
 

дарение
 

Ответ: 

26 
 

27 
 

28 
 



Обществознание. 9 класс. Тренинг по теме «Право» 11 

 

Верны ли следующие суждения о федеративном устройстве Российской 
Федерации? 
А. На территории Российской Федерации не допускается установление 
таможенных границ и пошлин. 
Б. Законы и иные нормативные правовые акты субъектов Российской 
Федерации не могут противоречить федеральным законам.
 

 

1)
 

верно только А 

 
 

2)
 

верно только Б 

 
 

3)
 

верны оба суждения
 

 

4)
 

оба суждения неверны
 

Ответ: 

29 
 


